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○出席議員（１４名） 

       １番   南 川 則 之           ２番   濱 口 正 久 

       ３番   瀬 﨑 伸 一           ４番   片 岡 直 博 

       ５番   奥 村   敦           ６番   河 村   孝 

       ７番   山 本 哲 也           ８番   中世古   泉 

       ９番   木 下 順 一          １０番   戸 上   健 

      １１番   浜 口 一 利          １２番   坂 倉 広 子 

      １３番   坂 倉 紀 男          １４番   世 古 安 秀 

 

○欠席議員（なし） 

 

○出席説明者 

           ・中村市長  ・立花副市長   

           ・中村総務課長 

           ・勢力税務課長、佐々木補佐 

 

○職務のために出席した事務局職員 

事 務 局 長 清 水 敏 也 
次 長 兼 

議事総務係長 
木 田   崇 

書 記 中 村 真 緒   
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（午前１０時０９分 開会） 

 

○木下順一議長 本会議に引き続き、お疲れさまです。 

  ただいまから全員協議会を再開します。 

  本日の案件につきましては、お手元に配付してあります事項書のとおりでございます。 

  副議長。 

○山本哲也議員 協議事項に入る前に、全国市議会議長会から木下議長が感謝状を受けましたので、ただいまか

ら感謝状の伝達を行いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○山本哲也議員 それでは、感謝状の伝達を行いたいと思います。 

  感謝状。 

  鳥羽市、木下順一殿。 

  あなたは、全国市議会議長会国会対策委員会委員として会の運営の重責に当たられ、本会の使命達成に尽く

された功績は誠に顕著なものがありますので、第９６回定期総会に当たり、深甚な感謝の意を表します。 

  令和２年５月２７日。 

  全国市議会議長会会長、野尻哲雄。 

（感謝状伝達） 

○木下順一議長 私ごとで時間を取っていただきまして、どうもありがとうございました。 

  それでは、協議事項に入ります。 

  協議事項１、執行部からの報告事項についてであります。 

  本案件は、人事案件（固定資産評価審査委員会委員の選任）であることから、鳥羽市議会の運営に関する基

準により非公開として取り扱い、インターネット配信を行いませんのでご了承願います。事務局は配信を停止

してください。 

 

（地方自治法第１１５条による会議録非公開部分） 

 

  執行部の皆さんは、退席をお願いいたします。ありがとうございました。 

  続きまして、協議事項２、議会報告事項「離島におけるごみ処理等に要する費用に対する更なる財政支援を

求める意見書」について、提出者の説明をお願いいたします。 

  浜口一利議員。 

○浜口一利議員 それでは、今回の協議事項について私のほうから説明させていただきます。 

  前回、県のほうへはこの意見書を提出させていただいたわけなんですけれども、今回また皆様方のご同意を

いただいて、国のほうへ意見書を提出するということなので、読み上げて説明に代えさせていただきます。 

   離島におけるごみ処理等に要する費用に対する更なる財政支援を求める意見書 

  離島振興法では、国及び国民の利益の保護及び増進に重要な役割を担っている離島が他の地域に比較して厳
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しい自然的社会的条件の下にあることに鑑み、人の往来及び生活に必要な物資等の輸送に要する費用が他の地

域に比較して多額である状況を改善するとしている。また、産業基盤及び生活環境等に関する地域格差の是正、

並びにその地理的及び自然的特性を生かした振興を図るため、地域における創意工夫を生かしつつ、その基礎

条件の改善及び産業振興等に関する対策を樹立し、これに基づく事業を迅速かつ強力に実施する等離島の振興

のための特別の措置を講ずることによって、離島の自立的発展を促進するとともに、島民の生活の安定及び福

祉の向上を図り、国民経済の発展及び国民の利益の増進に寄与することを本法の目的としている。 

  しかし、生活する上で必要不可欠なごみ・し尿処理については、全ての離島から本土への運搬が必須となっ

ており、離島の地理的要因による問題を抱えている。具体的には、島内で家庭ごみ、し尿及び浄化槽汚泥をご

み収集車やバキューム車で収集した後に、運搬船で海上輸送し、本土のそれぞれの処理施設に運搬しており、

これらに要する委託業務費用は本市の大きな負担となっている。 

  そこで、政府におかれては、離島におけるごみ処理等に要する費用に関し、下記の事項について早急に取り

組むことを強く求める。 

記 

  家庭ごみ、し尿及び浄化槽汚泥の処理については、海上輸送し、本土へ運搬する必要があるため高額な費用

を要している。普通交付税の算定において、ごみ処理以外の要素も含む地域振興費の遠隔地補正の中で、属島

人口に応じた補正が適用されているものの、実際の離島のごみ処理等に要する自治体の費用負担が多額に及ん

でいる。 

  このことを踏まえ、離島を有する自治体におけるごみ処理等の実態を的確に把握する等、実情に応じた額へ

引き上げること、併せて離島の環境保全の観点から、特別な財政的支援措置を講じること。 

  以上、地方自治法第９９条の規定により意見書を提出する。 

  令和２年６月２６日 

鳥羽市議会議長 木下 順一 

総 務 大 臣  高 市 早 苗 様 

国土交通大臣  赤 羽 一 嘉 様 

環 境 大 臣  小 泉 進次郎 様 

  以上でございます。 

  この件については、ちょっと前ですか、山下雄平参議院議員が予算委員会で、鳥羽市議会、唐津市議会の名

前を出していただいて質問をしたところでございますので、どうぞよろしくお願いします。 

  以上です。 

○木下順一議長 ありがとうございます。説明は終わりました。 

  今、浜口議員が説明されたので私から言うことはないんですけれども、全国離島のほうで、今年度はコロナ

でなかなか全国一堂に会して離島を持っている市町が集まるいうことがないので、その中でこの意見書をもん

でいただいて、さらに国へという方向でしたんですけれども、今回は意見書を出してこの機運を高めていこう

ということですので、皆さんにも賛同いただきたいと思いますけれども、この件につきましてご質問やご意見

がありましたらお願いをいたします。 
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（「なし」の声あり） 

○木下順一議長 ありがとうございます。 

  ないようですので、この件は終了いたします。 

  この件につきましては、６月２６日に議員発議により上程を予定しておりますので、よろしくお願いをいた

します。 

  以上で本日の協議事項は全部終了いたしました。 

  これをもちまして全員協議会を散会いたします。 

（午前１０時２０分 散会） 

─────────────── 



－5－ 

議長はこの会議録をつくりここに署名する。 

 

 令和２年６月１７日 

 

              鳥羽市議会議長    木  下  順  一 

 


